

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Domingo 9 de Agosto de 1.931

Número 24.408

Sin perder ocasión

No, no perdemos ocasión alguna de indagar cuanto concierne a los intereses generales que para nosotros constituye una verdadera obsesión. Y prueba de ello es, que el otro día, en una junta de la Sociedad del Cauce de San Indalecio, que no sabemos por qué no se le ocurrió a algún socio el proponer que se le variara el nombre, como es moda corriente, tuvimos a nuestro lado al Ingeniero de la Jefatura de Obras Públicas señor López Rodríguez que es uno de los almerienses que también se entusiasman con todo cuanto sea beneficio para nuestra ciudad, y ni cortos ni perezosos, en aquellos momentos de preparación de la sesión, los aprovechamos en hacerle una verdadera entrevista. Y él amablemente nos contestaba a nuestras preguntas, invitándonos al mismo tiempo para que pasáramos por la Jefatura con objeto de adquirir todos cuantos datos nos interesaran.

Por lo pronto, nos dijo, que se se trabaja actualmente y con toda actividad en el proyecto de carretera de ronda o unión de las de levante y poniente. Sabido es que lo que antes fué aprobado fué un ante proyecto, al cual fueron agregadas las informaciones públicas, incluso la que nosotros presentamos, pidiendo que se variara el itinerario de los muelles, siempre obstaculizado con las mercancías y en tiempos de la campaña uvera, imposible de atravesar. Por eso requerimos a su debido tiempo, que la ruta que debía seguir este camino, era la de la parte norte del Parque, también llamada de ronda, la calle de Pescadores hasta llegar a la rambla e entrada de la barriada de las Almadrillas, para seguir por ese paraje a la Estación del ferrocarril, y de allí ir atravesando el Barrio Alto a unirse a la carretera general. Pues bien, este anteproyecto fué aprobado por la Jefatura de Obras Públicas y el Consejo del mismo nombre, y en su virtud incluye en el plan general del Estado. Hecha esta tramitación imprescindible, el anteproyecto ha sido devuelto a esta Jefatura para que se haga el proyecto definitivo y cuando esté realizado se envíe nuevamente a la aprobación, se le asigne la cantidad necesaria y pueda llevarse a cabo esta carretera tan beneficiosa que

ha de desviar todo el tráfico necesario que hoy se hace por las principales calles de la ciudad, teniendo el turismo una ruta, como la tienen en casi todas las ciudades.

Confiamos, pues, que resuelto lo más esencial, esa aprobación y el estar ya incluido en el plan general del Estado, que todo ello se ha hecho rápidamente, merced a la prestación del director de Obras Públicas, nuestro paisano don José Salmerón García, no tardaremos mucho tiempo sin lograr ver realizado este ideal, pues como nos aseguraba el señor López Rodríguez, los estudios referentes a este proyecto, se llevan a cabo con gran actividad. En esta aprobación del anteproyecto, se consigna que se hagan los estudios, bien por los muelles, como nosotros habíamos pedido por la calle de Pescadores (hay Aguilar Martell), es decir, que se hicieran estudios de esas dos variaciones, para en su vista elegir la más conveniente.

Le preguntamos también al señor López Rodríguez sobre los trabajos que se están realizando actualmente en las carreteras del Estado, merced a las concesiones hechas últimamente, y nos dijo que en construcciones y conservaciones tienen ocupación unos mil quinientos obreros. Se ha dado el caso, según nos refiere, que en los primeros momentos acudieron del pueblo de Nijar unos ciento setenta jornaleros, que era el máximo de los que se encontraban sin trabajo, pero al conocer que se les había dado ocupación han acudido de diferentes pueblos de la provincia hasta cuatrocientos nijareños que unos estaban buscando ocupación y otros trabajando en las minas, a los cuales también se han admitido. No existen en Nijar faenas agrícolas, por que la mayoría de su extenso campo está agostado por las pertinaces sequías y en los pocos terrenos que se sembró no ha habido recolección alguna remuneradora. Así está toda la provincia con un exceso de gente sin tener donde trabajar y por eso mismo cuantos más trabajos se implanten será algo humanitario para desterrar el hambre de tantos hogares, en los cuales reina hoy, pues desde que se implantó el nuevo régimen los particulares en vez de intensi-

ficarlos, han paralizado los que tenían emprendidos.

El agallinamiento ha sido general. Ante los sucesos, todos se han dedicado a echar veinte vueltas a las llaves de su gaveta.

Y así terminó nuestra charla, porque la sesión principiaba; de no haber sido por ello, es indudable que esta entrevista improvisada hubiese continuado, porque es nuestro flaco, el ocuparnos de los intereses que a todos nos afectan. Pero en fin, algunas noticias, y no del todo desagradables, sacamos de la amabilidad de nuestro amigo, señor Rodríguez López, para poderlas comunicar a nuestros lectores.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral

El maquinismo y los fueros del espíritu

Todo es hoy «maquinismo» no en la esfera económica sino en todos los órdenes de la actividad individual.

El sindicalismo, el capitalismo, el comunismo, formas son de maquinismo.

Como muñecos tocados por un resorte, los hombres giran o se mueven al compás de máquinas— industriales o gubernativas— que aherrojan todo impulso individual.

La persona es nada. La máquina es todo. Los modernos estados son como vastos talleres regidos por un ingeniero.

Todo está reglamentado y sujeto a patrón (cañones, tejidos, artefactos y hasta artículos de periódicos). Todo pende de un automatismo de empresa (comercial o política) que fabrica, reparte, tira, legisla y hasta pontifica en materia pedagógica.

A la tiranía imperialista sucede la de la máquina. El individuo en estos inmensos laboratorios es algo menos que el émbolo, pistón o chimenea, es fuego que alimenta el hogar de la máquina o brazo que mecánicamente la dirige.

El hombre es algo atómico perdido en la masa del cuerpo. Sus derechos son abstractos y divagan en el azul del idealismo como el alma de Garibay. La reacción contra lo que un filósofo llamaría la subjetividad infinita ha sido tan fuerte que nuestro ya sofoca de por el espíritu ordenancista o monopolizador corre riesgo de volatilizarse. Nadie es soberano de su

NOTAS ANTIGUAS Almería hace 45 años

9 de Agosto de 1886

En vista de que los profesores de la banda de música municipal se hallaban en huelga, el Ayuntamiento acordó traer la del Hospicio de Murcia para que actuara en la feria.

—A consecuencia de una paliza que le propinaron, hallándose en la Inspección de Orden público, ingresó en el hospital con lesiones graves, un individuo llamado Juan Artés. Por causa de tan bárbaro hecho se comenzó a instruir expediente gubernativo.

—De orden del Alcalde don Juan Lirola, se suprimió el canto de la hora por los guardias nocturnos.

—En una tienda de comestibles de la calle de Granada, se declaró un incendio, siendo pasto de las llamas la mayor parte de las existencias. Resultó herido uno de los dependientes.

actividad creadora. Todos somos como súbditos del rabadán de este gran rebaño llamado interés común; un interés que tiene poco de meral y estético y mucho de tesco y usurario.

El «mimetismo» forma del maquinismo impera. Todos o casi todos hacemos lo mismo y parece que nuestro espíritu está tirado a cordel como las vías de las grandes urbes.

A pesar de tanta opulencia industrial y quizá por obra de la misma el hambre y el dolor son dueños del mundo, aunque traten de disfrazarse con la careta de un paganismo epicúreo; Morfinas inútiles y malsanas que pretenden dar vida galvánica a una voluntad parálitica puesta al servicio de una inteligencia miope!

Todos somos soberanos ante la ley, pero esclaves del maquinismo industrial o burocrático. ¿Qué nos importan derechos y libertades teóricas ante la tiranía mecanicista que amenaza despojarnos de algo muy nuestro; de algo que nos pertenece por juro de estirpe divina: la espiritualidad?

La máquina ha robado originalidad al trabajo del hombre. Día llegará en que la electricidad y el carbón lo hagan todo y ese día será el de la revolución. Los individuos no se resignarán a ser autómatas y querrán que sus obras lleven el sello de su personalidad. Mientras llega el momento de la exaltación de los fueros del espíritu, armémonos de paciencia y miremos con un poco de tristeza

a ciertas épocas donde existían menos moteros pero había más ideales y más hombres capaces de servirlos.

PASCUAL SANTACRUZ

Del Gobierno civil

Regreso del Gobernador

Esta noche regresará de Madrid el Gobernador civil de la provincia don Ceferino Palencia, el que en seguida se encargará nuevamente del mando.

Traslado de oficinas

Desde ayer, las oficinas del Gobierno Civil se hallan instaladas en la casa número 1 de la calle de Javier Sanz, donde estuvo la Notaría de don Francisco Rico.

Una visita

El señor Subinspector del R. t. Obrero, que se encuentra accidentalmente en Almería, visitó ayer mañana en su despacho al Gobernador civil accidental señor Pérez de Santiago, participándole que el Director de la Caja de Previsión Social de Andalucía Oriental que el citado Consejo ha acordado conceder un crédito de 60 000 pesetas para la continuación de las obras de la Ciudad Jardín, como ya dijimos hace días.

También hizo presente al señor Pérez de Santiago, que se sigue gestionando otros créditos con destino al Ayuntamiento de esta capital, para que proceda a la ejecución de los proyectos de obras anunciadas.

que se consolide la República en España. Y para que la queramos todos, es de necesidad que sea una República de orden, donde imperie la moralidad más en las de arriba y sobre todo en los que ejercen la autoridad. República en la que se respeten los derechos de todos; los de los blancos, los de los negros y los de los rejos, y en la que se impida al propietario el derecho de abusar y en la que desaparezcan los latifundios, y que los sueldos y los jornales estén en relación con la importancia de la riqueza agrícola, industrial o comercial de la zona o región en que se presten los servicios.

VICENTE VILLASPESA CALVACHE

Instrucción pública

Sobre las oposiciones del 28

El Decreto del 24 de julio ha causado gran malestar entre estos opositores, por tal motivo se han iniciado protestas en todas las provincias, y en la que respecta a esta, tienen preparada una asamblea general con todos los de la capital y provincia, que se celebrará el miércoles de la semana entrante, en la Escuela Normal, de las once en adelante, para tratar asuntos de extraordinaria importancia sobre el momento actual.

¡Quiera Dios que el federalismo no transforme a España en un feudalismo político y en una verdadera demagogía atroz!

II

No se diga que Suiza es una gran nación y está constituida en cantones, y que los Estados Unidos es un conglomerado armónico de Estados federales, porque a los que tal me digan, les diré que Suiza es una de las naciones más civilizadas y más cultas y que sus cantones están verdaderamente delimitados por la Geografía, por la raza y por el idioma, y de aquí que predomine en cada cantón idioma distinto, ya sea francés, italiano o alemán. Y por consiguiente, cada cantón tiene las características de la nación, y Suiza realmente es una federación de naciones.

Y en cuanto a los Estados Unidos, sus Estados federales están limitados por linderos señalados por la misma naturaleza geográfica y etnográfica, con flora distinta, con diferente historial, y esos Estados federales se crearon gracias a la gran virtud de laboriosidad y de honradez de los habitantes de cada Estado federal, y en lucha constante cada uno de ellos con los indígenas negros y con los pieles rojas, y sobre todo, gracias a la recta administración de los cuáqueros, que eran puritanos en todo por la escrupulosidad de sus creencias religiosas, por su gran valor cívico, por su gran moralidad, por su gran amor a la libertad y a la justicia, que no encajando con las costumbres licenciosas de Metrópoli (Inglaterra) tuvieron que emigrar los que no fueron desterrados y tuvieron hombres providenciales como Washington y Lincoln, que fueron tan verdaderos patriotas como sabios legisladores. Y de ahí que cada Estado federal no debía su razón de ser a la existencia de los demás, y de aquí que los Estados Unidos realmente son una armónica federación de verdaderos Estados nacionales.

En cambio España se ha formado en una lucha constante de ocho siglos, en los que no ha reinado más que el derecho de la fuerza,

que se simbolizaba en los señores feudales que ayudaban con sus vasallos y mesnadas a los reyes en la Reconquista, y que una vez ésta lograda, los reyes convirtieron a los señores feudales en cortesanos. Y como los reyes tuvieron que solicitar ayuda de los plebeyos de las villas y lugares a las que habían concedido privilegios para que dependieran directamente del Poder real, y mediante esa ayuda consiguieron domeñar a los señores feudales; los plebeyos fueron enalteciendo cada vez más su posición social, convirtiéndose en burgueses y constituyendo una clase social la mesocracia, y los reyes, gracias a los frutos de la Revolución francesa, que fué la matriz de todas las revoluciones europeas, de absolutos tuvieron que conformarse en ser reyes constitucionales. Pero los burgueses gobernantes se convirtieron en oligarcas y caciques les que por sus sórdidas ambiciones, por sus tropelías y vejaciones y por su falta de organización, pues como no tenían más que camarillas de centerullos, clientes y pañaguados, hicieron que la Monarquía se hiciera odiosa, por lo que tuvo que desaparecer de España y seguramente para siempre, porque los reyes para subsistir tienen que aliarse con la teocracia, que ama decididamente la inmutabilidad por estar saturada del dogma y tienen que apoyarse en el Ejército, en el cual se ha infiltrado el espíritu revolucionario de los universitarios por los soldados de cuota y apoyarse en los oligarcas y en los caciques, y estos se han hecho horriblemente odiosos, por lo que deben pasar a la historia.

A Cataluña, madre del federalismo, le ha pasado lo que le pasó a un señor que tuvo varios hijos, y al mayor, porque lo creyó más listo que a los demás, todo lo sacrificó para crearle una posición brillantísima, y cuando éste la logró, se avergonzaba de ello.

Todos los buenos españoles debemos querer desinteresadamente

EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión ordinaria municipal

Presidida por el segundo teniente alcalde señor García Alonso, celebró ayer su sesión ordinaria semanal, la Corporación municipal.

Asistieron los señores Bustos, del Olmo, Torres Mullor, Ortiz Estrella, García Cruz, Villegas Murcia, Pérez Mota, Pérez Martín, Miras Capel, López Pinter, Torres Fuentes, Mateos, Vazquez Maldonado, Sánchez Moncada, del Pino, Ferrer Fernández, Limones, Pérez Almansa, Callejón López y Gálvez Salinas.

Se leyó y aprobó el acta de la anterior.

Seguidamente se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

que había señalado:

— Informes de la Comisión de Hacienda, sobre subsistencia de créditos prescritos entre las iniciales A y B.

— Quecaron todos aprobados.

— Oficio del Tribunal provincial declarando caducado el recurso interpuesto por don Diego González Bascañana contra acuerdo de 25 abril último.

— Enterados.

— Escrito del practicante de la casa de Socorro don José Gil, solicitando un mes de licencia.

— Le fué concedido.

— Expediente sobre concesión de quinquenio a instancia de don Rodolfo Palacios Moreno.

— Que pase a la Comisión de Hacienda.

— Escrito de los vecinos de la calle de Basca Ibáñez, solicitando que la parada de carros se sitúe en el cauce de la Rambla, se limpie la de carruajes, desaparezcan las barracas y otras mejoras.

— El señor García Cruz apoyó la petición.

— El señor Bustos expuso que los carros faeneros deben situarse

frente a la Alhóndiga desde el edificio que fué teatro Apolo hasta abajo.

— Así se acordó y que lo demás de la petición pase a la Comisión respectiva para su informe.

— Informes del jefe de Negociado de Estadística en escrito de don Gabriel Cruz Almagro, solicitando hacer los trabajos del censo de población y padrón de vecinos.

— Pasó a la Comisión de Hacienda.

— Oficio del Cronista de la ciudad, solicitando se sigan las excavaciones en los llanos del Puerto, donde ha sido descubierto el cementerio árabe.

— El señor Ortiz Estrella manifestó que el Ayuntamiento no estaba en condiciones para hacer gastos, por lo que fué desechada la petición.

— Informes de las Comisiones de Ornato, Aguas y Beneficencia. Todos fueron aprobados.

— Acordóse que pasara a la Comisión respectiva, la petición de alumbrado público en varias calles de los Molinos de Viento.

— Carta de don Felipe Delgado, pidiendo protección para la Estación Emisora, pues está a punto de desaparecer si no se le ayuda.

— A la Comisión de Hacienda.

— Escrito de don Rafael Maturrana Pérez, oponiéndose al concurso anunciado para proveer la plaza de Depositario de fondos municipales.

— Desestimóse el escrito y que se esté a lo acordado.

— Escrito de la Juventud Socialista, pidiendo que las obras se hagan por administración y que el sueldo del obrero sea el de seis pesetas, como mínimum.

— El señor García Cruz expuso que la Comisión nombrada acordó que se hicieran por concurso para evitar abusos.

— El señor Miras Capel pidió que sean por administración.



VAPORSE FRUTEROS

de Hijo de Alfredo Rodríguez, S. A.
PARA LONDRES DIRECTO

El rápido vapor SVINTA, previsto de Cámaras frigoríficas, cargará el 8 y 9 del corriente.

Para informes: su agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A.—Maura, 5.

Se leyó el acuerdo adoptado en la sesión anterior, de que se hagan las obras por administración.

El señor García Cruz expresó que los concursos anunciados eran nulos en vista del acuerdo que se acababa de leer.

El señor Bustos ratificó las primeras palabras del señor García Cruz y además añadió que el concurso sería con la condición de admitir a los obreros parados.

Intervinieron los señores López Pintor, Villegas Murcia, Ortiz Estrella y Bustos, diciendo el segundo que la Comisión nombrada está facultada para hacer las obras como crea más conveniente.

La discusión duró largo rato, acordándose ratificar la confianza a la Comisión y que se anularan los concursillos que hay anunciados para mañana lunes.

Los señores que formaban la Comisión especial, dimitieron su cargo en la misma.

El señor Villegas rogó que las dimisiones fuesen retiradas.

El señor García Cruz dijo que holgaba la Comisión especial.

El señor Bustos expuso que la Comisión estudió lo de la administración y vio que eran más viable los concursillos.

No les fueron admitidas las dimisiones.

Dióse cuenta de otros asuntos de escasa importancia, se hicieron varios ruegos y se levantó la sesión.

Eran más de las nueve de la noche.

De sociedad

Un enlace

En la iglesia parroquial de San Pedro, tuvo lugar anoche el enlace matrimonial de la bella señorita Angustias Moreno Jiménez y nuestro amigo don Salvador Vivas García, interventor de la sucursal del Banco Central en la ciudad de Berja.

Bendijo la unión el cura párroco de Santiago don Carmelo Corenel y actuaron de padrinos el tío del novio don José Manuel García García y la madre de la desposada doña Concepción Jiménez.

Enviamos a los nuevos esposos nuestra enhorabuena, deseándoles muchas felicidades.

ESPECTACULOS

En Hesperia

Películas que se proyectarán hoy:

A las 9 30 de la noche: en una parte, «Periquito en la cárcel»; en otra parte, «Felix en la inclusa»; en dos partes, «Los recién casados»; en otras dos, «Figuras y figurines», y en seis, «A tiro limpio».

Frontón Moderno

Esta tarde tendrá lugar en el Frontón Moderno, un partido de pelota a 60 tantos, tomando parte los notables jugadores Ortega y Castillo contra Jiménez y Vicente, los que se disputarán en el segundo encuentro la Copa de Almería.

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 8

Ampliación de crédito

El ministro de Hacienda señor Prieto ha firmado hoy la ampliación de un crédito de dos millones para atender al pago de los reenganches de los carabineros.

Visita a Prieto.—Operación de crédito

Una comisión de fuerzas vivas de Ecla, ha visitado esta mañana al ministro de Hacienda para interesarle se le conceda una operación de crédito para el Banco de España, con objeto de realizar obras públicas.

También celebraron una extensa conferencia con el Gobernador del Banco de España, de la que salieron bien impresionados.

Reparto de memoria

El jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora, ha repartido entre los ministros la memoria redactada por la Dirección de Propiedades sobre el Catastro, para que la tengan presente durante la discusión de la reforma agraria.

El Estatuto de la recaudación

El Director general del Tesoro ha emitido informe en el Estatuto de la recaudación propuesta por los funcionarios de Hacienda.

Dice Alcalá Zamora

El Presidente del Gobierno señor Alcalá Zamora, ha dicho ante los periodistas que se han cambiado telegramas de adhesión y agradecimiento entre la Sociedad «El Sitio», de Bilbao, y el ministro de Hacienda señor Prieto en nombre del Gobierno.

Confirmó que en el Consejo celebrado ayer se examinó detenidamente la situación de los ministros, ratificándose el acuerdo de permanecer hasta aprobar la Constitución y proceder a la elección de Presidente.

También hizo presente que en el citado Consejo se aprobó la fórmula para que continúen las obras de todos los nuevos ferrocarriles actualmente en ejecución, consignando los créditos análogos que tenían antes de suspenderse los trabajos.

Constitución del Consejo Superior de Guerra

El ministro de la Guerra señor Azaña presidió esta mañana la constitución del Consejo Superior de Guerra.

Indicó a los reunidos la pauta del programa que llevará al Consejo sobre la situación del personal y de las paradas semestrales, que de no retirarse pasarán a depender del ministerio de Fomento, como los funcionarios civiles.

Comisión inspectora

Ha sido nombrada la comisión que presidirá el inspector de Ingenieros de Caminos señor Rodríguez Rivera, para que realice una visita de inspección a los servicios de obras públicas de Marruecos.

No asistirá a la reunión de los parlamentarios catalanes

El ministro señor Domingo (don Marcelino) y el señor Aomar (don Gabriel) no asistirán a la reunión que mañana celebrarán en Barcelona los parlamentarios catalanes.

Para la discusión del Estatuto y la Constitución

A medio día visitaron al señor Alcalá Zamora los diputados catalanes señores Lluhi, Santoló y Xirao, quienes mantuvieron larga conversación para convenir la discusión alternada del Estatuto con la Constitución, armonizando las discrepancias.

El señor Alcalá Zamora celebrará nuevas conferencias con los restantes diputados catalanes, con objeto de establecer la concordia.

Manifestaciones del Presidente

El señor Alcalá Zamora, ha-

blando con los periodistas, dijo que mañana, que pasará el día en el campo, se dedicará al estudio de la reforma agraria y las nuevas economías introducidas en la Presidencia.

Ya llegará la hora—dijo—de contestar a la crítica sobre la reforma agraria, pues nos hubieran censurado igualmente si no hubiera comisión dictaminadora o si hubiéramos señalado los límites a la comisión a falta de otros pretextos para censurarnos.

Se dice que se muestra alarmada la opinión, cuando se ha respetado la pequeña propiedad y será protegida y amparada.

Negó el señor Alcalá Zamora que en la Presidencia sigan desempeñando cargos los funcionarios que pertenecieron a la Dictadura.

Dijo por último, que en el Consejo que se celebrará el lunes se concretará para fijar las bases que pongan término a la campaña contra la reforma agraria.

Lamentos de la Diputación de Sevilla

Una comisión de la Diputación de Sevilla ha visitado al ministro de Trabajo señor Largo Caballero, lamentándose de que encuentran dificultades para lograr el empréstito de las Cajas Colaboradoras del Instituto de Previsión, por considerar que no hay suficientes garantías.

El señor Largo Caballero les ofreció gestionar lo que se proponen y que desaparezcan las dificultades con que tropiezan.

Denuncias de los metalúrgicos

Los metalúrgicos de Valencia han visitado al ministro de Trabajo, denunciándole que la Compañía Trasmediterránea y La Unión Naval han comenzado a despedir obreros de sus talleres sin motivo justificado.

El señor Largo Caballero les ofreció gestionar el asunto con las empresas y en el caso de que falte trabajo que disminuyan la jornada.

PLAN DE OBRAS

Para Andalucía y otras regiones

El articulado del proyecto Ley sobre el plan de obras públicas de ejecución inmediata, leído por el ministro de Fomento es el siguiente:

Artículo 1.º Se aprueba el adjunto plan de obras de ejecución inmediata en Andalucía, Murcia, La Mancha, Extremadura, Ceuta y Melilla.

2.º Las obras a que se hace referencia en el artículo primero, cuando se disponga por el Gobierno su ejecución, deberán estar hechos los oportunos proyectos y presupuestos.

3.º En la ejecución de estas obras se cumplirán las vigentes leyes de Contabilidad y Hacienda Pública.

4.º El proyecto es de pesetas 315.500.000 y el número de éstos para la terminación de las obras que están en ejecución, es de pesetas 21.700.000.

5.º Se prevé que para el ejercicio corriente se han de necesitar 95.500.000 pesetas.

Las cantidades previstas para los años 32 y 33, son de pesetas 58 y 83.700.000 respectivamente, cantidades que se consignarán en los presupuestos sucesivos.

Balneario Diana

Baños de mar templados y fríos.



Cuide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Biblioteca popular de buenas lecturas

Fijate bien en las dos últimas palabras: «buenas lecturas»; es decir, que ni dañan a la inteligencia, ni corrompen el corazón. Esto la distingue de otras bibliotecas.

Pues bien, verás: se hallaba en el kiosco de la Glorieta de San Pedro; de allí tuvo que levantar el vuelo y cayó en Lope de Vega, 14, pero como no era este sitio muy a propósito ha quedado instalada definitivamente en Castelar 10, donde estaba la farmacia de don Basilio Fernández y en donde se abrirá una papelería y librería religiosa.

Allí tienes a tu disposición una colección numerosa de libros amenos e instructivos.

Para sacar libros te atenderás a las siguientes reglas:

1.ª Las personas conocidas no necesitan garantía alguna para sacar los libros que deseen.

2.ª Las desconocidas basta que presenten tarjeta o recomendación de alguna persona conocida.

3.ª Si pertenece a algún taller o fábrica es suficiente una tarjeta o papeleta del dueño.

4.ª Para los establecimientos benéficos basta con que los pida el Director o Jefe.

El uso es gratuito. Tan solo para reparar desperfectos o sustituir la obra cuando se inutilice, se abonará al sacarlo diez céntimos y cinco cada semana siguientes si se trata de obras recreativas; y cinco si son de estudio, ascéticas e piadosas.

“Boletín Oficial”

Extracto correspondiente al día 6:

Decreto sobre Jurados mixtos del Trabajo rural.

—Orden sobre el peso de las reses destinadas a las corridas de toros.

—Cesos y nombramientos de vicepresidente y secretario de la Agrupación administrativa de Comités Paritarios.

—Películas autorizadas para su

proyección.

—Anuncio de subasta de las obras del trozo primero de la carretera de Almería a la Cuesta de los Castaños.

—Registro minero solicitado por don Manuel Laynez Taramelli, de 3 000 pertenencias de petróleo, con el nombre de «Mi Romón», en términos de Vera, Cuevas del Almanzora y Antas.

—Anuncio de la Delegación de Hacienda a los Alcaldes sobre peticiones de los Ayuntamientos.

—Edicto del Juzgado de instrucción del distrito de la Audiencia de esta capital.

—Idem de los Ayuntamientos

de Almería, Instinción, Tahal, Carbeneras, Albox y Viator.

DIA 7

Orden para que sean anunciadas las vacantes que existan de Secretarios de Ayuntamientos.

—Circular de la Comandancia Militar.

—Idem de la Comisaría de Guerra.

—Anuncio de subasta del trozo segundo de la carretera de Cuesta de los Castaños a Almería.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Huercal Overa y Viator.

—Idem del Ayuntamiento de Gader.

Los ferrocarriles españoles

La supresión de los rápidos de Andalucía

Un gran perjuicio para Málaga, Cádiz, Granada y Almería (1)

En estos días, en que el problema de la angustiosa situación de Andalucía es una triste realidad que preocupa intensamente, no sólo a las Cortes, sino también a toda España, es ocasión de hablar de la situación ferroviaria en el Sur, que ha empeorado considerablemente desde la supresión de los trenes rápidos diurnos.

La Compañía de los Ferrocarriles Andaluces, que durante los años de la Dictadura adquirió material moderno, locomotoras Montaña y carruajes Pullman, y que puso en circulación expresos y rápidos entre las capitales andaluzas con motivo de la Exposición sevillana, lleva una temporada declarando que su estado es lastimoso, que no puede pagar a su personal y que se ve precisada a suprimir trenes. En una palabra: dando a entender que es preciso cambiar su rumbo, bien interviniendo el Estado la explotación o en otra forma que beneficie a aquella zona, so pena de que las cosas marchen de mal en peor.

Recientemente, y alegando escasez de viajeros, se suprimieron de golpe en el sector de Andalucía los rápidos diurnos de Sevilla a Cádiz, de Espeluy a Málaga por Jaén y de Baeza a Granada y a

Almería. El perjuicio que estas cuatro ciudades andaluzas han sufrido con la desaparición de dichos trenes es grande, sobre todo en el transporte de la prensa y en el de los viajeros que no pueden pagar butacas o camas. Claro es que mientras se aprovechan de la situación los servicios de transporte por carretera. Señalamos el peligro que para los ferrocarriles en general supone la equivocada táctica de suprimir trenes buenos, pues automáticamente son reemplazados por servicios de automóviles, y sobre todo ahora en Andalucía, si no se pone remedio a este problema, el autobús ganará prestigio entre el elemento viajero y con la reparación de carreteras en aquellas tierras ayudará eficazmente al suicidio que ha iniciado la citada Compañía ferroviaria.

Pero vamos a dar datos concretos y a comparar el servicio actual entre Madrid, Granada, Málaga, Almería y Cádiz, con el que se presta en otras líneas.

Supongamos un viajero de primera, de los que pagan su billete, que tenga que ir a Cádiz. Como ya el billete ordinario (no hay idas y vueltas, por supuesto) importa cerca de 100 pesetas, no quiere pagar la butaca, que representa unas 750 de aumento hasta Sevilla, y casi otro tanto en el trozo Sevilla Cádiz, cosa que, dicho sea de paso, no comprendemos, pues no hay motivo para que un trayecto de 153 kilómetros tenga que devengar casi igual que otro de 574, recorriendo ambos en el mismo coche, y por el mero hecho de que en el primer sector la Compañía se llama de otro modo. Pues bien: este señor, que por un trayecto de 727 kilómetros paga alrededor de 100 pesetas (y es bastante), tiene dos combinaciones a cual peor; la primera tomar el rápido diurno hasta Sevilla, buscar un alojamiento para pasar la noche y a las seis y cuarenta y cinco de la mañana, hora muy agradable después de once de viaje el día anterior, meterse en un mixto de material viejo, que tardará en recorrer ese centenar y medio

BALNEARIO SAN MIGUEL

Baños de mar templados y fríos

Precios económicos

DR. R. GONZÁLEZ ÚBEDA

del Instituto Nacional de Oncología
Ayudante del Doctor Goyanes

Cirugía General

Consulta de enfermedades neoplásicas
(úlceras y tumores)

Sólo durante el mes de agosto en Navarro Rodríguez, 1
De 4 a 6 :-: Teléfono 2 3

(1) Coincidiendo con la campaña realizada, «Crisof» ha publicado, el presente artículo de gran interés para nuestra población y oira de la región andaluza.

de kilómetros «solamente» cinco horas, y llegará a la ciudad gaditana a las doce menos cuarto, si es que no se retrasa, acompañado además, si es verano, de todos los insectos que suelen llevar en los trenes, y la segunda, tomar el correo de Andalucía, que sale de Madrid a las once y veinticinco de la noche, con coches pequeños, y que le dejará en Cádiz a las diez de la noche siguiente! Al viajero le habrá salido una buena barba en el camino y habrá disfrutado de las fondas y cantinas del trayecto o de la incomodidad de llevar consigo dos comidas y un desayuno. Y este yendo en primera, pues así a veces se tiene la suerte de ir un coche con pocos viajeros; si va en tercera es un mártir completo.

Total, que para ir a Cádiz cómodamente, o por lo menos regular, no hay otro procedimiento que un suplemento de butaca, sobre todo el absurdo de Sevilla Cádiz; viajar en unos coches de Andaluces, por regla general incómodos, que marchan en cola del expreso de lujo (y, por lo tanto, con el movimiento consiguiente) y que, para colme, son los mismísimos que han estado circulando hace poco en los rápidos diurnos.

Otro ejemplo: Un viajante de comercio que tenga que ir a Málaga también desde Madrid. No tiene más que dos clases en el expreso: butacas y tercera. Las butacas aun más caras que para Cádiz, porque el suplemento en Andaluces es de mayor recorrido. La tercera consta de un coche solamente, directo a Málaga, pero con aire de transportar boquerones, porque lleva los viajeros completamente prensados. La otra combinación es la del tren correo, el mismo que va a toda Andalucía. Saldrá de noche, a la hora ya dicha, y llegará a Málaga a las siete y media de la tarde siguiente, cuando ya no puede hacer nada de su trabajo. Total, 20 horas de viaje para una distancia exactamente igual que la de Madrid a Hendaya, que se recorre casi siempre en la mitad de tiempo.

Basta ya. No queremos hablar de Granada, para lo que hay que hacer trasbordo si no se va en butaca y menos aún de Almería, en que ni vale ir en butacas, y que despues del expreso «de lujo» (que si acaso lo será por la velocidad en la red de M. Z. A.) tiene que acabar en un mixto desde Moreda, que llegará a Almería cuando la Providencia disponga.

Le repetimos. Se impone restablecer los rápidos diurnos. Así lo piden imperiosamente cuatros provincias andaluzas. Ahora solamente hay buena comunicación con Sevilla, Huelva y Córdoba. Si la Compañía de Andaluces no puede o no quiere atender el servicio que debe a la importancia de esas ciudades, hoy abandonadas, el Gobierno y el ministro de Fomento deben tomar cartas en el asunto. Y en último caso, esperamos que no faltará un diputado que en las Cortes hable de él. No vamos contra la Compañía de Andaluces, ni contra nadie; no pretendemos na-

da de nadie, pero queremos defender el interes público, que bien lo merece.

JUAN R. CARRERA

La reforma agraria

Enviad vuestra adhesión y vuestra cuota a la Agrupación Nacional de Propietarios, Huertas 30, Madrid. La urgencia no puede ser mayor.

El atentado contra el señor González Egea

Ayer fué el tema del día en todas partes, el atentado de que anteayer fué objeto al entrar en su domicilio el ex alcalde y banquero don Antonio González Egea, de cuyo criminal hecho dimos cuenta en el número anterior.

El señor González Egea, que afortunadamente se halla fuera de peligro, está siendo muy visitado por personas de todas las clases de la sociedad que van a saber el estado en que aquel se encuentra.

El desconocido autor del atentado, aun no ha podido ser averiguado, pero las autoridades correspondientes están haciendo las gestiones necesarias para ello, en vista de las señas que le han sido facilitadas.

Juzgado Municipal

DIA 8

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.— Angel Martínez Rodríguez, Joaquin Pérez Robles, Matilde Soriano Ruiz, María López Montoya y Dulce Nombre Donato González.

DEFUNCIONES.— Ningunas.
MATRIMONIOS.— Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.— Francisco Ventura Berenguel, Juan Gallart Martínez y Juan García López.

DEFUNCIONES.— Matilde Galvez Callejon y Antonio Andujar Ramón.

MATRIMONIOS.— Ninguno.



NIVEA
(CREMA)
SUAVIZA CUTIS Y MANOS.
35cts. CAJA BOTE PTA 1
FARMACIAS • PERFUMERIAS • DROGUERIAS • PAQUETERIAS • MERCERIAS

¿NECESITA MAQUINA DE ESCRIBIR?

BARR. La última palabra en máquinas portables.
UNDERWOOD. Verdaderas ocasiones.

Representante: **RAFAEL GUILLEN SANCHEZ**
Ricardos 1 A. Teléfono 301. ALMERIA

Ha quedado constituida la "Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas"

Definitivamente ha quedado constituida la «Agrupación Nacional de Propietarios de Fincas Rústicas», habiendo sido inscrita en el Registro de la Dirección General de Seguridad.

Las Oficinas están instaladas provisionalmente en el local de la Asociación General de Ganaderos, calle Huertas número 30, Madrid.

Se ha fijado una cuota anual voluntaria con un mínimo de 10 pesetas y un máximo de 100.

Son muchísimos los propietarios de todas las provincias que han comunicado sus adhesiones y han enviado por giro postal sus cuotas.

A esta indicación espontánea han acudido, no sólo los grandes terratenientes, sino millares de pequeños propietarios, convencidos de que esta nascente organización ha de defender con la mayor energía los legítimos derechos de todos y principalmente el interes supremo de España, amenazada en su Economía Nacional por determinados proyectos redactados al margen de elementales principios jurídicos y con notorio desconocimiento de las múltiples realidades de la vida del campo.

BIBLIOGRAFIA

LIBROS RECIBIDOS

"Antología poética"

Precedida por un prólogo de Luis Astrana Marín se incorpora a la magnífica colección de antologías poéticas que publica «Renacimiento» un volumen con las mejores poesías de Alfonso Camín, el gran vate asturiano cuya obra entera es una fresca primavera de amor. Su imaginación participa a la vez del loco del amante y del poeta cualidades juntas en un celestial delirio.

Alfonso Camín canta a la embriaguez, a la carne ardiente y a la virtud, trueno contra la maldad y el vicio, ensalza los motivos juveniles juntos con una depurada melancolía en la que se oye la voz íntima de las cosas. Méjico, Asturias, Cuba, el país vasco, Italia, el mundo... Todo encuentra en él su expresión más pura y su forma más brillosa.

«La musa del odio». «Amor y orgullo». «Rodención». «Rebelión». «El hijo anónimo». «Bacanal». «Belleza Rubia». «La entrega». «La adúltera». «Vestida de

Klanco». «Miel Roja». «La novia del emigrante». «El caballero de los ojos claros». «La cita». «Bendigo el odio». «La muerta». «El brndelero de estrellas». «La pistola». «Elogio de las negras». «Ojos de judía». «La danzarina dorada». «Temas de pasión y de ideal».

A estos temas se une los de los demás diversos países y ambientes: José Martí «Estampa de Sevilla». «La meza vaquera». «La sobrina del cura». «El hijo del pirata». «El charro». «La china poblanca». «La novia del torero». «Ribadesella». «Maja de Chamberí»... Sigue a todo un epílogo de Enrique Fernández Ledesma.

"Odisea de tierra firme"

Vida años y pasión de Trópico es el subtítulo de esta novela americana donde encierran todos los aspectos malos y violentos del sufrimiento americano aplastado bajo la tiranía de los cabecillas. Venezuela es el protagonista de esta tragedia auténtica en forma de novela.

Este libro está hecho bajo la conciencia de inquietud y protesta de un hombre urbano ante un medio que le es inferior por el imperativo trágico de la vida. El autor Pícion Salas y sus personajes de este sine histórico el sabor folklórico que les da el paisaje arrisado de los Andes.

Una tragedia espantosa se transparenta a través de estos capítulos, la tragedia de la América tropical, en la cual sobre la clase blanca y urbana que en el pasado siglo quiso estructurar la república, ha venido a propenarse las masas rurales o pastoriles todavía de instinto nómada.

La poca gente española y blanca que va quedando busca desesperadamente al través de las dos o tres generaciones acontecidas hasta ahora un principio de orden y una jerarquía, y fracasan en su empuje o asumen en el caos indiferenciado.

En política lo mismo que en literatura requiere América energías afirmaciones y la perifrasis es una figura retórica que le ha impedido hasta ahora descubrir su verdadera realidad. Un libro tan veraz y energético como este merece por ello un elogio sin reserva. Por que en él surge de pronto todo el dolor de hispano américa.

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Román, Secundino, Marcelliano, Veriano, Firmo, Rústico, Juliano, Marciano, mártires; Domiciano, ob.; B. Pedro Fabro.

Santos de mañana

Santos Lorenzo, dc.; Ateria, Basa, Paula, Agatónica, vgs.; mrs.; Diosdado, cf.

Jubileo circular

Hoy en San Pedro, a intención de una devota por sus difuntos.

Mañana en Santa Clara a intención de doña Josefa Padilla, por su difunta hermana.

Lea usted

«La Crónica Meridional»

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 8

Burguete y Cabanellas de despedida

El general Burguete estuvo esta mañana en el departamento de Trabajo para despedirse del ministro, por marchar a tomar parte en el Congreso Internacional de la Paz.

También el Alto Comisario general Cabanellas visitó a los señores Alcalá Zamora, Largo Caballero, Lerroux y Prieto, despediéndose de dichos ministros por tener que marchar el lunes a Marruecos.

Aumento de escuelas en Lisboa

El embajador de Portugal señor Roche ha visitado al ministro de Instrucción pública señor Domingo, para pedirle que aumente las escuelas y los maestros para que reciban instrucción los españoles que residen en Lisboa.

El señor Domingo lo prometió y al propio tiempo extendió a los españoles que residen en Portugal los beneficios para la enseñanza gratuita.

Exposición internacional del niño

El Gobierno ha acordado que España concurre a la exposición internacional del niño que se celebrará en Bruselas en Septiembre próximo.

Peticion de los universitarios

Los alumnos de la Universidad de Valencia han pedido al ministro de Instrucción pública que se cree la Escuela de Odontología.

Disposiciones de la 'Gaceta'

En la «Gaceta» de hoy se ha publicado una disposición aprobando el tratado de arbitraje entre España y Colombia.

También se decreta la prohibición del ejercicio en la profesión médica al Inspector de

Sanidad Exterior y a los directores de Sanidad de Barcelona, Valencia, Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Vigo y Bilbao.

Así mismo se autoriza al ministro para que lea en las Cortes las nuevas plantillas del Cuerpo del Estado Mayor general y el proyecto sobre la separación de las categorías superiores de los Institutos de la Guardia civil y Carabineros.

También se ha publicado otro decreto aprobando las nuevas modalidades para los servicios de los ingenieros respecto a las construcciones militares.

Declaraciones del señor de los Rios

El ministro de Justicia señor de los Rios, ha declarado esta noche ante los periodistas, que en el Consejo que se celebre el lunes próximo, quedará desvanecida la campaña derrotista contra el proyecto de reforma agraria, pues las aclaraciones que haga el Gobierno revelarán la disposición de ánimo de éste.

Refiriéndose a los rumores de crisis que vienen circulando, dijo que aunque los socialistas tendrían satisfacción en irse del Gobierno, no sería nacionalmente provechoso, pues no debe olvidarse que estamos en el poder para consolidar la República.

Añadió que hoy le habían visitado el Nuncio de Su Santidad y el ex diestro Juan Belmonte.

De viaje

Esta tarde ha marchado a Miraflores, en donde pasará con su familia hasta el lunes, el jefe del Gobierno señor Alcalá Zamora.

También marchó hoy a la sierra, el Presidente del Congreso señor B. Steiro.

Sobre las reformas judiciales

En la sesión del Congreso que tendrá lugar el martes, seguirá su interpelación el señor Salazar Alonso sobre las reformas judiciales.

Se discutirá el dictamen rectificando los decretos dictados por la Presidencia.

Los catalanes.-La Compañía Telefónica

El ministro de Comunicaciones señor Martínez Barrios, hablando esta tarde, se congratulaba de que el Presidente de la Generalidad Catalana, señor Maciá, no suspenda el viaje que tiene proyectado a Madrid. Cree que todos deben recibir cordialmente a la representación de Cataluña, pues cualquiera desatención agravaría la situación creada y la separación de aquella región de España.

Añadió que creía que la Compañía Nacional Telefónica aceptará el parlamentar con el Sindicato, pues esto serviría de precedente para la futura actuación de la Confederación del Trabajo.

Congreso Postal

Se ha acordado que el Congreso Postal Hispano-Americano, celebre sus sesiones en el salón del Senado.

Acta renunciada

El señor Maciá ha renunciado al acta de Diputado por Barcelona, optando por la de Lérida.

Una detención

Ha sido detenido Salvador Adame, hermano del cabecilla sevillano.

A Barcelona

El ministro de Economía señor Nicolau, ha marchado esta noche a Barcelona, con objeto de asistir a la reunión de parlamentarios catalanes.

Habilitación de un crédito

Se va a habilitar un crédito de docientas mil pesetas en los presupuestos próximos, con destino a Correos y Telégrafos.

La transformación civil sufrirá una transformación importante, creándose nuevos servicios y abaratándose otros para procurar mediante mayor utilización que aumenten los ingresos.

Incendio en una fábrica

Hoy ha ocurrido un incendio en una fábrica de jabones instalada en la barriada de Cuatro Caminos.

El fuego fué de mucha importancia.

En los trabajos de extinción resultó herido el jefe de la zona de bomberos señor Rodríguez.

Gitanillo, gravísimo

El popular diestro Francisco Vega de los Reyes (Gitanillo de Triana), se encuentra en estado desesperado, hasta el punto que los médicos que le asisten lo han desahuciado.

Es inminente el fallecimiento de dicho diestro.

Mola en libertad

El ex Director del Cuerpo de Seguridad general Mola, será puesto en libertad el jueves próximo, pasando a su domicilio.

De Provincias

Madrid, 8

Paro de 24 horas.-Incidentes

Dicen de Bilbao que ha comenzado el paro general de 24 horas, planteado por los Sindicatos comunistas para protestar de la muerte del obrero Felix Aranda.

El paro es casi absoluto en ambas margenes de la ría y total en los Altos Hornos de Euskalduna y en otras fundiciones.

En la fábrica de cementos de Asland, llegó un grupo de obreros para ejercer coacciones, lo que impidió un guarda jurado, el que fué tiroteado por el grupo. Una de las balas le rebotó en la placa de la banderola, por lo que el guarda les contestó también con disparos, haciéndoles que huyeran.

Se hizo una detención de los pertenecientes al grupo.

La población presenta su aspecto normal, pero menudearon las coacciones.

Ha sido tiroteado esta tarde un taxi de la línea de Du-

tando y estalló un pertado cau-
sando escasos daños.

También un grupo intentó
quitar un tranvía de Anchuri,
rescándole con gasolina, lo
que se pudo evitar.

En las obras del tunel de
Cataloja, se sostuvo un tro-
te entre los obreros que esta-
ban trabajando y los huelguis-
tas.

Se hicieron entonces nume-
rosas detenciones, entre ellas
de los que iban repartiendo
unas hojas violentísimas contra
los ministros señores Máura y
Largo Caballero.

En la cuenca minera dicen
que reina tranquilidad.

Noticias de Sevilla

Comunican desde Sevilla lo
siguiente:

Esta madrugada se han rea-
lizado actos de sabotajes en
las líneas telefónicas, cortando
se los hilos que comunican con
Madrid, incluso los oficiales y
los de los médicos.

Los comunistas Ferrero y
Osuna han declarado esta ma-
ñana ante la Comisión parla-
mentaria, afirmando que las
heridas que padece uno de los
sindicalistas muertos, revela
que se le disparó á quema ro-
pa.

Está sin descartar la idea de
que se aplicará la Ley de fu-
gas pues estiman que en el su-
ceso concurren circunstancias
extrañas.

El Presidente de la Comi-
sión visitó á los presos.

Todos los comisionados re-
gresarán hoy á Madrid.

Conferencia. Comisión a Ma- drid

Dicen de Barcelona que el Di-
putado catalán señor Companys,
ha celebrado hoy una conferen-
cia con el Gobernador civil, de-
clarando ante éste que la situa-
ción es difícil pero no grave y que
Cataluña debe demostrar que es-
tá capacitada para asumir las fun-
ciones de orden público.

Añade que salió para Madrid
una comisión del Sennicato Tele-
fónico con objeto de negociar
con la Gompañia Nacional el
arreglo definitivo.

PERPEN.

Campana frutera

En el trasatlántico francés «Al-
sina», se embarcaren ayer maña-
na 227 barriles para Santos, y 10
barriles, 265 medios, 444 cajas de
uvas y 25 idem de melones, para
Dakar.

En el vapor «Bantria», que fon-
deó anteanoche, quedó en puerto
a la carga y saldrá hoy para Li-
verpool.

Mañana seguramente cargará
para Londres el vapor «Svinta».

Suma lo embarcado hasta ano-
che en dos vapores, 12 667 barri-
les, 365 medios y 507 cajas de
uvas.

En igual fecha del año anterior
iban embarcados en seis vapores,
19 431 enteros, 1 932 medios y 420
cajas de uvas.

Se suplica a los señores embar-
cadores que al sacar las órdenes
de embarque traigan una declara-
ción del dueño de los barriles o de
la Casa consignataria de los mis-
mos diciendo que se comprometen
a negociar dentro del plazo de no-
venta días, por medio de un Ban-
co determinado las libras que la
venta de los barriles produzcan o
justificar que el importe de lo mis-
mo está negociado de antemano
por anticipo recibido.

Almería, 8 de agosto de 1931.—
Cámara Oficial Uvera.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas
ayer en el Observatorio Meteoro-
lógico (Estación Sismológica) del
servicio Meteorológico Nacional
dieron el siguiente resultado:

Presión media del día...	758 3
Temperatura máxima...	27 1
Idem mínima...	21 7
Idem media...	24 4
Idem máxima al sol...	0 0
Humedad relativa media...	80
Evaporación en 24 h...	1'8
Luvia en 24 horas...	0'0
Viento dominante...	S.S.W.
Fuerza en metros por se- gundo...	5'8
Nubosidad...	semi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En el centro de los Estados Uni-
dos de América del Norte se halla
el centro principal de una borras-
ca poco intensa, y la del oriente
del Canadá persiste estacionada.
En la comarca de Los Grandes
Lagos se encuentra una zona de
presiones altas de escasa impor-
tancia y sobre el Atlántico persis-
te la gran zona de buen tiempo
que ayer presentaba dos núcleos
y hoy presenta la particularidad
de la desaparición del mas cerca-
no a Europa. La borrasca de la
Península Escandinava permane-
ce estacionada y se ha hecho mas
extensa. El tiempo es de lluvias
en las comarcas del Norte euro-
peo, manteniéndose seco en la
Península Ibérica.

La temperatura máxima de

ayer en nuestra Península f é de
37° en Córdoba y la mínima de
hoy ha sido de 11° en Burgos.

En Madrid la máxima de ayer
fué de 34° y la mínima de hoy ha
sido de 19°.

Tiempo probable hasta el día 9
a 7 horas: Vientos flojos de la re-
gión del Oeste y cielo algo nubo-
so. R. A. del Sur de España y Ca-
narias poco viento, cielo nuboso y
ligeras lluvias

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos.
Preparaciones galénicas. Específicos na-
cionales y extranjeros. Aguas minerales
Ortopedia. Algodones, gasas y vendas
antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Concursos anulados

La Alcaldía Presidencia hace
saber para conocimiento general,
que el concurso de obras munici-
pales anunciado en los diarios lo-
cales y señalado para el día 10
del actual, quede sin validez ni
efecto.

Relación de propietarios

El Gobernador civil ha remiti-
do al Ayuntamiento una relación
de los propietarios de terrenos y
fincas que hay necesidad de ex-
propiar para la construcción de las
obras de la vía férrea para el ser-
vicio del puerto, con objeto de
que se hagan las comprobaciones
con el padron de riqueza.

Subastas

El Ayuntamiento de Alhama ha
anunciado la subasta de los pas-
tos de sus montes y el de Somon-
tina la de los espartos.

Sobre un concurso

Ayer presentó en el Ayunta-
miento, el perito mercantil don
Rafael Maturana Perez, un escri-
to pidiendo que sea derogado el
anuncio de concurso para proveer
la plaza de Depositario de fon-
dos, que se encuentra vacante.

Entre mujeres

Ayer mañana promovieron una
riña en el sitio conocido por Ca-
mino Viejo (distrito del Puerto),
Pilar Martín Fernandez y Salud
Buelle Fernandez, las que se cau-
saron mutuamente lesiones en la
cara y las ropas destrozadas.

Las dos mujeres fueron asisti-
das en el hospital provincial.

El Patronato Local

El Patronato Local de Forma-
ción profesional, de esta capital,
ha dirigido un oficio al Ayunta-
miento solicitando que la canti-
dad que hay señalada en el presu-
puesto vigente para dicha enti-
dad le sea entregada.

Un ascenso

Ha sido ascendido a ayudante
mayor de primera clase de Obras
públicas, nuestro paisano don Ra-
fael Sáez Martínez.

Se alquila

Una cochera capaz para tres
automóviles en el Paseo de San
Luis.—Razón Guzmán, 2.

¿Sirvienta infiel?

En la Comisaria de Vigilancia
ha denunciado Andrés Agalla Man-
zanares, habitante en las Cuevas
de las Palomas, que de un baul
que tiene en su domicilio, le han
sustraído una colcha, un quitasol
y dos documentos, creyendo que
la autora del hecho sea una mu-
jer que tuvo a su servicio llama-
da Antonia González.

Cartillas militares

Los individuos declarados sol-
dados, los útiles para los servi-
cios auxiliares y los que se hallen
con expedientes, pueden pasar
por el Negociado de Quintas del
Ayuntamiento, de once de la ma-
ñana a la una de la tarde, para
recojer sus respectivas cartillas
militares.



**PAPEL
DE FUMAR**

¿CALLOS?

Usando solo tres días el pate...

UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y du-
rezas, ojos de gallo, verrugas y juane-
tes. Hay muchas imitaciones inefica-
ces. En todas partes, 1,60 pesetas.— Por
correo, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO — Plaza San
Ildefonso, 5 — MADRID.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quie-
re orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 35 y 37 ó 9
moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus
escaparates
venta de material y productos
de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Elixir Estomacal

de Jaiz de Carlos

ESTÓMAGO
& INTESTINOS

La receta los médicos de las cinco
partes del mundo, porque quita el
dolor, las acedias, las diarreas en
niños y adultos, el enfermo come
más, digiere mejor y se nutre,
curando las enfermedades del

Venta: Principales farmacias del mundo

Teatro-Cine Cervantes

DE ALMERIA

Este coliseo, único en la loca-
lidad como teatro, acondicionado
a la vez para Cine se arrienda por
diez años, mediante concurso, ad-
mitiéndose proposiciones hasta el
día 25 del corriente.

Para informes, presidente Cir-
culo Mercantil en Almería.

EL MEJOR
PURGANTE
AGUA DE

CARABANA

DEPURATIVAS
ANTIHERPÉTICAS
ANTIBILIOSAS

JABON DE SALES DE CARABANA

Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel

Pastilla pequeña 0'80
" grande 1'25

PEDIDOS

Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12, Madrid.

De venta en Perfumerías y Droguerías



Vapores Correos Españoles

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 Septiembre el magnífico vapor

ARGENTINA

Amplios salones, comedor, peluquería, fumador, etc. para los pasajeros de tercera clase. Dichos pasajeros van todos alojados en camarotes especiales, sin pagar suplemento de ninguna clase

Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Septiembre el rápido vapor

Marqués de Comillas

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Lisboa saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Agosto el magnífico vapor

J. S. ELCANO

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Agosto el vapor

ARGENTINA

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en el puerto de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Compañía Española de Turismo, Avenida de la República 26.

Contingentario autorizado para tercera clase, don Luis Vilaseca.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Florida y Campana

Saldrá de Almería el 7 de Agosto de 1931, para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1931, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id id

Para cada familia sólo puede llevar un menor de DOS AÑOS GRATIS

Además carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Camaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE:

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si estos no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directo para Marsella.

Para más informes: Sus representantes Hijos de RICARDO JIMENEZ, (S. en C. Balneario del Principado, 75.—ALMERIA y Corina del Muelle, 21 y 23 Málaga

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, indigestiones, debilidad estomacal, diarreas, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen un doloroso estómago, digema lo notable

Para mayores datos dirigirse al Dr. Donato Sevilla. El autor Farmacia «El

GALLICIDA
ESCRIVA
CURA RADICALMENTE Y DE BAIZ LOS CALLOS Y DUREZAS
Empiece a disfrutar de pies sanos
Compre un frasco hoy mismo
Agentes: J. Urlich y C. S. A. Bruch, 49 - Barcelona

Compañía Trasmediterránea

Madrid: Plaza de las Cortes, 6 — Barcelona: Via Layetana, 2.

SERVICIO RÁPIDO AFRICA-CANARIAS

El lunes 10 de Agosto saldrá el vapor

Isla de Gran Canaria

Para Canarias, con escalas en Málaga, Ceuta, Cádiz, Santa Cruz de la Palma, Tenerife y las Palmas. Añitiendo carga y pasaje.

PARA INFORMES Y PASAJES:

HIJOS DE RICARDO JIMENEZ

Avenida de la República, número 75. — ALMERIA

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Cumplimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

“Madrid Información”

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

MADRID

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta vajillas, útiles de cocina, etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 25/37; Losana, Principe 20; Granados, Principe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 6; Morales Cinde Ofalia, 22; Rodriguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, (bispo) rberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Losano, Regocijos 14; Lazo, Molinos de Viento, 3; Pastor Molinos de Viento.

BALNEARIO DE FUENTE AMARGOSA

TOLOX — A 55 kms. de Málaga

Aguas Azedas y Radicativas. — Afecciones crónicas del aparato respiratorio. Catarros, Bronquitis, Asma. — Temporada oficial del 20 de Agosto al 15 de Noviembre. — Servicio diario de autobús. Salida de Málaga a las cuatro y media de

la tarde, Alameda de Alfonso XIII número 35. Teléfono 23 72.

FONDA DEL CAMPO

La más higiénica y próxima al balneario. Para informes: al Administrador.

Imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERIA